

Гремучая смесь



**Василь
БЫКОВ**

1—2. Во время войны да и после нее мы пребывали в завидной уверенности, что нет ничего опаснее немецкого фашизма. Чтобы он не возродился в Европе (в Америке тоже), велась огромная работа, тратились немалые средства. Тому же служила наша официальная идеология, советская культура и ее заметная часть — многонациональная литература.

Мы долго не понимали тождественную, почти родственную природу двух противоположных начал — немецкого фашизма и отечественного коммунизма. Теперь эта диалектическая тождественность налицо повсеместно — от Москвы до самых до окраин неожиданно рухнувшей империи. Рухнувшей без крови и особых потрясений, но сохранившей в себе все предпосылки реставрации со всеми ее кровавыми прелестями.

Теперь мы с удивлением и ужасом вынуждены наблюдать не то что возрождение — триумфальное шествие имперской державности, из-за которой явственно выглядывает носорожистое мурло фашизма.

Иногда в самом деле кажется парадоксальным вроде бы неестественное сближение двух противоположных систем, одна из которых пятьдесят лет назад повергла другую. Но так ли уж несовместимы эти системы? Даже на символическом, знаковом уровне красное и коричневое в цветовом спектре располагаются рядом и отличаются разве что оттеночно; одинаково красные знамена тех и других разнятся лишь в деталях — свастикой да серпом с молотом. Главное же, что делает близнецами-братьями два некогда враждебных режима, это ставка на грубую физическую силу и беспардонная популистская демагогия. Дискредитировавшая себя партия коммунистов хватается за последние возможности самосохранения, бесстыже мимикрируя, с помощью спецслужб перетекая в иные, родственные партии и движения — социалистические, державные, патриотические и, разумеется, дружно сливаясь с фашизмом, образуя новую гремучую смесь — коммуно-фашизм. В новых условиях, наверное, только таким образом возможно задержаться на политическом ристалище, противостоять естественному росту молодой демократии. Но главное — добиться реставрации рухнувшей империи, без которой существование коммуно-фашизма бессмысленно.

Макс. Новое ми

Впрочем, коммуно-фашизм не брезгает и задачами более скромного масштаба — маленькими победами на окраинах бывшей империи, в ближнем зарубежье, прокоммунистические режимы которых находят взаимопонимание и поддержку со стороны центральных властей РФ. Некоторые страны этого зарубежья активно используются в качестве своеобразных полигонов для разработки более значительных замыслов, в результате чего и возникают малопонятные кровавые авантюры вроде чеченской.

Хуже всего, что демократия, по существу, лишена адекватных возможностей противодействовать этой чуме XX века. На разумную антифашистскую аргументацию в прессе находящиеся при власти коммунофашисты отвечают ее запретом, смещением неугодных редакторов, монополизацией полиграфической базы, как это сплошь и рядом происходит в Белоруссии. В условиях прокоммунистической законодательной власти, карманной судебной и такой же исполнительной общество практически лишено эффективных противовесов фашизму. Рухнет экономика, галопирует инфляция, нищает народ, зато как на дрожжах растут высокооплачиваемые охранные (наверное, и штурмовые) формирования, внутренние войска, КГБ, МВД, личная охрана властителей. На улицах, особенно в праздничные дни, рябит в глазах от черных и пятнистых рядов ОМОНа, спецназа, милиции и иных трудно различимых формирований — словно в диктаторских режимах Латинской Америки. Самое поразительное, что в наивном массовом сознании существующий режим идентифицируется как демократический, пришедший на смену милому для многих коммунистическому. Действительно, голова идет кругом от подобных политических парадоксов нашего времени...

1995. - 30 апр. - 4 мая. - С. А. Д.